Аквабайки снова у стен Петропавловской крепости

Ольга Теслова, фото автора

В завершение прошедшего в Петербурге Международного водномоторного фестиваля (о нем на стр. 94) в акваторию Невы вышли посоревноваться сильнейшие российские гидроциклисты. 4—6 июля у стен Петропавловской крепости был проведен 2-й этап чемпионата России по аквабайку.



рганизаторы гонок (Федерация водно-моторного спорта России) объявили, что на чемпионат приехало рекордное количество участников: «В классах сидячих гидроциклов число спортсменов даже граничило с той ситуацией, когда нужно проводить квалификационные заезды», – подметил Евгений Ерухимов, председатель Комитета по аквабайку ФВМС.

Гонки проводились во всех дисциплинах аквабайка: ралли-рейд, кольцевые, слалом. Участвовали дети от 8 до 13 и от 14 до 18 лет, а также

отдельно соревновались любители. Девочки и женщины, хоть их число также увеличилось, соревновались в общем зачете.

На проведение всех состязаний потребовалось три полных дня. Тихая солнечная погода установилась в два последних, а в первый, напротив, была неспокойной — как и в течение недели накануне, в которую по ветру и холоду проходили «24 часа Санкт-Петербурга» и, чуть раньше, парусные соревнования Extreme Sailing Series (да, зрелищ для горожан в это время было предостаточно!). Впрочем, как

ни крути, трасса на Неве даже при удачной погоде остается сложной и непредсказуемой.

Череду соревнований 4 июля открыли гонки в дисциплине раллирейд. Трасса расположилась между Заячьим островом в центре Петербурга (Петропавловская крепость) и Ореховым островом у истока Невы (крепость Орешек). Расстояние туда и обратно, 154 км, взялись преодолеть 10 гонщиков. Победителем в этих испытаниях на выносливость стал опытный спортсмен из Владивостока Алексей Чернуха. Второе место занял Анастас Панченко из Петербурга, а третье Дмитрий Заикин из Волгограда.

5 июля возле Заячьего острова шумели двигателями участники кольцевых гонок, а на следующий день на Неве состоялись гонки в дисциплине слалом. Второй этап чемпионата России по аквабайку промежуточный, до него уже проводился один в Московской области, а после ожидался заключительный в Пскове. Лидеры соревнований уже угадывались, особенно пары конкурентов, но до финала было еще далеко, и у спортсменов была возможность набирать очки.

6 июля состоялась церемония награждения победителей. Фаворитом гонок стал Алексей Чернуха, взявший золото в категории Runabout F1 и серебро в Runabout F3 – обе награды в кольцевых гонках. Он же, как теперь известно, стал чемпионом России в классе Runabout F3 (кольцевые гонки) по результатам трех этапов.

Постоянный соперник Алексея Дмитрий Цуков из Нового Уренгоя занял 2-е место в кольцевых гонках Runabout F1, однако стал победителем в слаломе в этом же классе гидроциклов. В общем зачете чемпионата

России он занял второе место в классе Runabout F3 (кольцевые гонки) и первое в Runabout F1 (слалом).

Среди гонщиков на «стоячих» гидроциклах две победы на невской воде одержал Анатолий Воищев из

Калининградской области – в категории Ski Division F2 в кольцевых гонках и Ski Division F1 в слаломе.

Несмотря на предсказуемость некоторых результатов, конкуренция на трассах была сильной, и порой

казалось, что вода кипела от энергии соперников. Выступления спортсменов транслировались в интернете, но, главное – эти зрелищные состязания собрали немало зрителей на берегах Невы.





Результаты соревнований

Чемпионат России по аквабайку в классе «Аквабайк-ралли-рейд», Санкт-Петербург, 04.07.14

1. А. Чернуха, Владивосток; 2. А. Панченко, СПб; 3. Д. Заикин, Волгоград

2 этап чемпионата России по аквабайку, Санкт-Петербург, 05-06.07.14

Кольцевые гонки

Ski Division F3, 8-13 лет: 1. Э. Саркисян, Москва; 2. А. Кривотулов, Москва; 3. Т. Воробьев, Москва Ski Division F3, 14–18 лет: 1. М. Манни, Таллин, Эстония; 2. Д. Саркисян, Москва; 3. М. Головистикова, Москва Runabout F1: 1. А. Чернуха, Владивосток; 2. Д. Цуков, Новый Уренгой, Ямало-Ненецкий АО; 3. Д. Клименко, Реутов, Московская обл. Ski Division F1: 1. В. Присекин, Пушкино, Московская обл.; 2. Д. Бацурин, Брянск; 3. П. Марченко, Москва Runabout F2 (Runabout Stock – любители): 1. О. Михеев, Реутов, Московская обл.; 2. А. Егоров, СПб; 3. Т. Изместьев, Владимир Runabout F3 (Runabout Stock): 1. А. Панкратов, Таллин, Эстония; 2. А Чернуха, Владивосток; 3. Р. Клименко, Реутов, Московская обл. Ski Division F2 (Ski Stock): 1. А. Воищев, т. Советск, Калининградская обл.; 2. П. Марченко, Москва; 3. Д. Бацурин, Брянск Ski Stock – любители: 1. И. Малюгов, Брянск; 2. А. Овчинников, СПб; 3. М. Вейманн, Таллин, Эстония

Ski Junior, 8–13 лет: 1. М. Рейнаас, Таллин, Эстония; 2. К. Саркисян, Москва; 3. Э. Саркисян, Москва Ski Junior, 14–18 лет: 1. Д. Саркисян, Москва; 2. Н. Тарасьян, Москва; 3. М. Манни, Таллин, Эстония Runabout F1: 1. Д. Цуков, Новый Уренгой, Ямало-Ненецкий АО; 2. А. Безруков, Москва; 3. А. Кабатов, СПб Ski Division F1 (Ski Ślalom): 1. А. Воищев, г.Советск, Калининградская обл.; 2. В. Присекин, Пушкино, Московская обл.; 3. П. Марченко, Москов Ski Stock – любители: 1. М. Вейманн, Таллин, Эстония; 2. И. Малюгов, Брянск; 3. Е. Либина, СПб

